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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2025 DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM

SAÚDE E BIOLÓGICAS - IESB DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ,

LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos vinte

e um dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta e três minutos, em

sala de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sob a presidência do professor Roberson Geovani

Casarin, Diretor Geral, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, com a  

presença dos seguintes membros: Clarissa Mendes Knoechelmann (Diretora- Adjunta); Luann

Wendel Pereira de Sena (Diretor da Faculdade de Saúde Coletiva e Coordenador do Programa de Pós

graduação em Saúde da Família); professor Felipe Fernando da Silva Siqueira (Diretor da Faculdade de

Biologia); professora Katerine da Cruz Leal Sonoda (Vice - diretora da Faculdade de Psicologia);

professora Aline Correa Carvalho (Representante docente do curso de Ciências Biológicas); professor

Marcelo Vial Roehe (Represenate do curso de Psicologia - suplente); professora Aline Aparecida de

Oliveira Campos (Represenate do curso de Saúde Coletiva); professora Leticia Dias Lima Jedlicka

(Representante do Programa de Pós Graduação em Saúde da Família); professora Sara de Souza Silva

(Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino, Pequisa e Extensão - Consepe); Marina da

Silva Melo (Representante dos Técnico-Administrativos em Educação - TAEs - suplente); e Eliane

Gomes da Silva (Secretária Executiva). A professora Edith Cibelle de Oliveira Moreira participou na 

 . condição de ouvinte 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE.

3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA: 5.1. Eleição Direção IESB; 5.2. Homologação

do resultado final do processo seletivo substituto do IESB - Saúde Coletiva e Psicologia Geral ;

5.3. Cronograma de afastamento IESB 2025; 5.4. Aprovação dos relatórios anuais dos Núcleos e

Laboratórios do IESB; 5.5. Homologação do parecer da Comissão de avaliação para progressão

Funcional da professora Luciana Gianazi; 5.6. Composição da Comissão de avaliação para

progressão Funcional do professor Roberson Geovani Casarin; 5.7. Composição da Comissão de

avaliação para progressão Funcional da professora Ana Claudeise Silva do Nascimento; 5.8.

Validação do 3º Ciclo de avaliação do Estágio Probatório do servidor docente Luann Wendel

Pereira de Sena; 5.9. Representação dos Técnicos Administrativos na Congregação; 5.10.

Alocação de carga horária referente ao Projeto de Pesquisa intitulado “USO, CONSERVAÇÃO E

INTERCÂMBIO DE PLANTAS E SABERES ENTRE POVOS INDÍGENAS DO SUDESTE DO PARÁ”,

coordenado pelo professor Bernardo Tomchinsky, com colaboração dos docentes Clarrissa

Mendes Knoechelman, Felipe Fernando da Silva Siqueira, Keid Nolan Silva Souza, Zanderluce

Gomes Luis. O projeto conta também com a colaboração de Carolina Ramos Sobreiro; Cezarini



Hernandes Alves; Caroline Lima dos Anjos; Richelly de Nazaré Lima da Costa; Luis Filipe Lima;

Wendelo Silva Costa e Keila Rego Mendes. Serão alocadas carga horária de 20 horas semanais

para o coordenador e 5 horas para os colaboradores vinculados ao IESB, no período de 02/01/25

a 31/12/27; 5.11. Afastamento da professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso para

realização de pós-doutorado em Psicologia na Universidade Federal do Pará no período de

15/04/2025 a 14/04/2026; 5.12. Afastamento do professor Carlos Podalirio Borges de Almeida para

participar do 3rd International Post-Tuberculosis Symposium em Stellenbosch, África do Sul, no

período de 12/04/2025 até 19/04/2025; 5.13. Inclusão das discentes Vivian Amorin Soares e Gisele

da Silva Souza como colaboradores no projeto intitulado “DESCARTE GAME: UMA

FERRAMENTA DE EDUCAÇÃO EM SAÚDE” com carga horária de 5h semanais para cada uma a

partir de 05/02/2025; 5.14. Ação de Extensão “OFICINA CIÊNCIA E REAÇÃO: OS PRIMEIROS

PASSOS” Público-alvo: Alunos do jardim 2 do Núcleo de Educação Infantil Cidade Jardim a ser

realizado no Laboratório de Análises em Sistemas Biológicos -LaASB; 5.15. Coordenação de

Trabalho de Conclusão de Curso - TCC do curso de Ciências Biológicas; 5.16. Coordenação de

estágio do curso de Ciências Biológicas; 5.17. Representação docente do curso de Ciências

Biológicas na Congregação do IESB; 5.18. Licença da professora Clarissa Mendes

Knoechelmann para capacitação; 5.19. Aprovação do relatório final do Projeto de Pesquisa

intitulado "PONTOS DE VISTA SOBRE A NOÇÃO DE PROPRIEDADE NA OBRA SER E TEMPO DE

MARTIN HEIDEGGER”, coordenado pelo professor Marcelo Roehe. 6. O QUE OCORRER.  7.

O presidente iniciou a reuniãoENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 

dando boas-vindas e fez a verificação do quórum mínimo. O presidente 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. 

fez a leitura do expediente, que conforme convocatória foram dezenove pontos de pauta. 3. INFORMES.

Marina informou sobre a atividade de compra de reagentes e vidrarias pela Comissao Permanente de

Produtos Quimicos. Para recolher e contabilizar a demanda do IESB circulou uma planilha, que deve ser

preenchida conforme interesse de aquisição, ate o dia 11 de março de 2025, a fim de atender ao prazo

estabelecido pela Comissao. Informou também sobre a importância da indicação de mais um

representante do IESB para compor a comissão, que foi circulado um e-mail, mas até a data de hoje

não houve manifestação de candidatos. O professor Luan  informou sobre a chegada da primeira alunan

estrangeira do ProfSaúde, que está sendo recepcionada na universidade hoje. O presidente informou

sobre reunião com o reitor em que foram discutidos diversos pontos, e que circulará um email mais

detalhado a respeito. Foram propostos os pontos de pauta: 4. PROPOSIÇÕES.  4.1 Homologação da

aprovação do parecer do Projeto de Pesquisa intitulado “FUNDAMENTOS DA PSICOLOGIA DA

PAZ”, coordenado pelo professor Marcelo Vial Roehe, com alocação de 10 horas semanais, no

Homologação da aprovação do parecer do Projeto deperíodo de 01/01/2025 a 31/12/2025; 4.2. 

Pesquisa intitulado “INTRODUÇÃO À PSICOLOGIA DA RELIGIÃO”, coordenado pelo professor

Marcelo Vial Roehe, com alocação de 10 horas semanais, no período de 01/01/2025 a 31/12/2025;

Homologação da aprovação do parecer do relatório final do Projeto de Pesquisa intitulado “4.3.  

PERCEPÇÃO DAS PRÁTICAS PARENTAIS E AUTOESTIMA EM ADOLESCENTES DA REGIÃO

NORDESTE DO BRASIL: UM ESTUDO CORRELACIONAL”, coordenado pela professora Maria do

Homologação da aprovação do parecer do relatório final do ProjetoSocorro Sales Mariano; 4.4.  

de Ensino intitulado “GRUPO DE ESTUDOS E ATENDIMENTOS PSICANALÍTICOS EM MARABÁ

Homologação(GEAPSI-MAB)”, coordenado pela professora Katerine da Cruz Leal Sonoda; 4.5. 



da aprovação do parecer do Projeto de Extensão intitulado “AS CONTRIBUIÇÕES DA

PSICOLOGIA NO ACOLHIMENTO, ESCUTA E ATENÇÃO A PESSOAS IDOSAS ATENDIDAS NO

CRAS DE JACUNDÁ”, coordenado pelo professor Roberson Geovani Casarin com colaboração

das discentes Gizeli Barros da Silva e Rosilda Silva Saraiva. Serão alocadas carga horária de 10

horas semanais para o coordenador e colaboradoras, no período de 01/07/24 a 30/06/25; 4.6.

Seleção de monitores do IESB. Foram encaminhados para votação e aprovados por unanimidade. 5.

ORDEM DO DIA: 5.1. Eleição Direção IESB. Eliane esclareceu que durante o período estabelecido

pelo regimento houve apenas uma chapa inscrita para candidatura à gestão do IESB quadriênio 2025 a

2029, ficando assim dispensável a consulta, conforme previsão do regimento eleitoral. Deste modo, foi

encaminhado a formação da lista tríplice para envio ao Gabinete da Reitoria. Candidatando-se assim ao

cargo de Diretor os professores Roberson Geovani Casarin, que obteve 12 votos, Clarissa Mendes

Knoechelmann e Luann Wendel Pereira de Sena, que não obtiverem nenhum voto. Para

Direção-Adjunta candidataram-se as professoras Edith Cibelle de Oliveira Moreira, que obteve 12 votos,

Aline Aparecida de Oliveira Campos e Katerine da Cruz Leal Sonoda, que não obtiveram nenhum voto.

5.2. Homologação do resultado final do processo seletivo substituto do IESB - Saúde Coletiva e

Para o tema Psicologia Geral foram aprovadas as candidatas Karen Priscila Lima dosPsicologia Geral. 

Anjos e Jessica Lana Farias Nunes, em primeiro e segundo lugar, respectivamente. Para o tema Saúde

Coletiva foram aprovadas as candidatas Jheyciele Naira dos Santos e Michele Pereira da Trindade, em

primeiro e segundo lugar, respectivamente. Foi encaminhado para votação e aprovado por

unanimidade. Na faculdade de Saúde Coletiva a 5.3. Cronograma de afastamento IESB 2025. 

professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso se afastará para o pós doutorado, e os professores

Ana Cristina Viana Campos e Carlos Podalirio Borges de Almeida para licença capacitação. Na

faculdade de Psicologia o professor André Luiz Picolli da Silva para pós doutorado e o professor

Roberson Geovani Casarin para capacitação. Na faculdade de Biologia, o professor Diógenes Henrique

de Siqueira Silva para pós doutorado e a professora Clarissa Mendes Knoechelman para capacitação.

Após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.4. Aprovação dos relatórios anuais

Foram apresentados os relatórios do Laboratório de Análisesdos Núcleos e Laboratórios do IESB. 

Em Sistemas Biológicos -LaASB, Laboratório e Observatório em Vigilância & Epidemiologia Social -

LOVES, Laboratório Multiuso de Biologia, Laboratório de Metodologias Ativas - LABMA, Centro de

Psicologia Aplicada - CPSI, Núcleo de Práticas Psicossociais em Saúde, e Núcleo de Estudos em

Avaliação de Fenômenos e Processos Psicológicos. Após encaminhado para votação foram aprovados

por unanimidade. 5.5. Homologação do parecer da Comissão de avaliação para progressão

Foi feita a leitura do parecer, que foi favorável, e apósFuncional da professora Luciana Gianazi. 

encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.6. Composição da Comissão de

avaliação para progressão Funcional do professor Roberson Geovani Casarin. Foi apresentada a

seguinte composição: Clarissa Mendes Knoechelmann (Presidente); Marcelo Vial Roehe (titular);

Normando José Queiroz Viana (titular); André Luiz Picolli da Silva (Suplente). Após encaminhado para

votação foi aprovado por unanimidade. 5.7. Composição da Comissão de avaliação para progressão

Foi apresentada a seguinteFuncional da professora Ana Claudeise Silva do Nascimento. 

composição: Clarissa Mendes Knoechelmann (Presidente); Marcelo Vial Roehe (titular); Normando José

Queiroz Viana (titular); André Luiz Picolli da Silva (Suplente). Após encaminhado para votação foi

aprovado por unanimidade. 5.8. Validação do 3º Ciclo de avaliação do Estágio Probatório do



Foi feita a leitura dos fatores de avaliação, queservidor docente Luann Wendel Pereira de Sena. 

resultaram em nota 10, conceito excelente. Como resultado final do estágio probatório, após as três

avaliações, o servidor obteve nota 10, conceito excelente. Foi encaminhado para votação e aprovado

Forampor unanimidade. 5.9. Representação dos Técnicos Administrativos na Congregação. 

indicados os nomes de Marina da Silva Melo e Maria Dourivan da Silva Saraiva para titular e suplente,

respectivamente, no período de 01/01/25 a 31/12/25. Foi encaminhado para votação e aprovado por

unanimidade. 5.10. Alocação de carga horária referente ao Projeto de Pesquisa intitulado “USO,

CONSERVAÇÃO E INTERCÂMBIO DE PLANTAS E SABERES ENTRE POVOS INDÍGENAS DO

SUDESTE DO PARÁ”, coordenado pelo professor Bernardo Tomchinsky, com colaboração dos

docentes Clarrissa Mendes Knoechelman, Felipe Fernando da Silva Siqueira, Keid Nolan Silva

Souza, Zanderluce Gomes Luis. O projeto conta também com a colaboração de Carolina Ramos

Sobreiro; Cezarini Hernandes Alves; Caroline Lima dos Anjos; Richelly de Nazaré Lima da Costa;

Luis Filipe Lima; Wendelo Silva Costa e Keila Rego Mendes. Serão alocadas carga horaria de 20h

semanais para o coordenador e 5 horas para os colaboradores vinculados ao IESB, no período

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.de 02/01/25 a 31/12/27.  5.11.

Afastamento da professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso para realização de

pós-doutorado em Psicologia na Universidade Federal do Pará no período de 15/04/2025 a

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.14/04/2026.  5.12. Afastamento do

professor Carlos Podalirio Borges de Almeida para participar do 3rd International

Post-Tuberculosis Symposium em Stellenbosch, África do Sul, no período de 12/04/2025 até

Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.19/04/2025.  5.13. Inclusão das discentes

Vivian Amorin Soares e Gisele da Silva Souza como colaboradores no projeto intitulado

“DESCARTE GAME: UMA FERRAMENTA DE EDUCAÇÃO EM SAÚDE” com carga horária de 5h

Foi encaminhado para votação e aprovado porsemanais para cada uma a partir de 05/02/2025. 

unanimidade. 5.14. Ação de Extensão “OFICINA CIÊNCIA E REAÇÃO: OS PRIMEIROS PASSOS”

Público-alvo: Alunos do jardim 2 do Núcleo de Educação Infantil Cidade Jardim a ser realizado

Foi encaminhado para votação eno Laboratório de Análises em Sistemas Biológicos -LaASB. 

aprovado por unanimidade. 5.15. Coordenação de Trabalho de Conclusão de Curso - TCC do curso

Foi indicado o nome do professor Paulo Nogueira da Costa, no período dede Ciências Biológicas. 

01/01/25 a 31/12/25. Após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.16.

Foi indicado o nome do professor KeidCoordenação de estágio do curso de Ciências Biológicas. 

Nolan Silva Sousa, no período de 01/01/25 a 31/12/25. Após encaminhado para votação foi aprovado

por unanimidade. 5.17. Representação docente do curso de Ciências Biológicas na Congregação

Foram indicados os nomes dos professores Bernardo Tomchinsky para titular e Zanderlucedo IESB. 

Gomes Luiz para suplente, no período de 21/02/25 a 31/12/26. Após encaminhado para votação foi

aprovado por unanimidade. 5.18. Licença da professora Clarissa Mendes Knoechelmann para

A professora gozará da licença no período de capacitação. 01/08/2025 a 31/11/2025, e realizará cursos

na plataforma da Escola Nacional do Governo. Após encaminhado para votação foi aprovado por

 unanimidade. 5.19. Aprovação do relatório final do Projeto de Pesquisa intitulado "PONTOS DE

VISTA SOBRE A NOÇÃO DE PROPRIEDADE NA OBRA SER E TEMPO DE MARTIN HEIDEGGER”,

coordenado pelo professor Marcelo Vial Roehe. Foi feita a leitura do parecer, que foi favorável, e

após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.20. Homologação da aprovação do 



parecer do Projeto de Pesquisa intitulado “FUNDAMENTOS DA PSICOLOGIA DA PAZ”,

coordenado pelo professor Marcelo Vial Roehe, com alocação de 10 horas semanais, no período

Foi feita a leitura do parecer, que foi favorável, e após encaminhado parade 01/01/2025 a 31/12/2025. 

votação foi aprovado por unanimidade. 5.21. Homologação da aprovação do parecer do Projeto de

Pesquisa intitulado “INTRODUÇÃO À PSICOLOGIA DA RELIGIÃO”, coordenado pelo professor

Marcelo Vial Roehe, com alocação de 10 horas semanais, no período de 01/01/2025 a 31/12/2025. 

Foi feita a leitura do parecer, que foi favorável, e após encaminhado para votação foi aprovado por

unanimidade. 5.22. Homologação da aprovação do parecer do relatório final do Projeto de 

Pesquisa intitulado “PERCEPÇÃO DAS PRÁTICAS PARENTAIS E AUTOESTIMA EM

ADOLESCENTES DA REGIÃO NORDESTE DO BRASIL: UM ESTUDO CORRELACIONAL”,

Foi feita a leitura do parecer, que foicoordenado pela professora Maria do Socorro Sales Mariano. 

favorável, e após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.23. Homologação da

aprovação do parecer do relatório final do Projeto de  Ensino intitulado “GRUPO DE ESTUDOS E

ATENDIMENTOS PSICANALÍTICOS EM MARABÁ (GEAPSI-MAB)”, coordenado pela professora

Foi feita a leitura do parecer, que foi favorável, e após encaminhadoKaterine da Cruz Leal Sonoda. 

para votação foi aprovado por unanimidade. 5.24. Homologação da aprovação do parecer do Projeto

de Extensão intitulado “AS CONTRIBUIÇÕES DA PSICOLOGIA NO ACOLHIMENTO, ESCUTA E

ATENÇÃO A PESSOAS IDOSAS ATENDIDAS NO CRAS DE JACUNDÁ”, coordenado pelo

professor Roberson Geovani Casarin com colaboração das discentes Gizeli Barros da Silva e

Rosilda Silva Saraiva. Serão alocadas carga horária de 10 horas semanais para o coordenador e

Foi feita a leitura do parecer, que foi favorável, ecolaboradoras, no período de 01/07/24 a 30/06/25. 

após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 5.25. Seleção de monitores do IESB. 

Foi deliberado que os docentes ofertantes das vagas de monitoria realizem o processo seletivo,

conforme edital da respectiva faculdade. Após encaminhado para votação foi aprovado por

unanimidade. 6. O QUE OCORRER. Não houve o que ocorrer.  Nada mais a7. ENCERRAMENTO. 

tratar, o Diretor Geral, professor Roberson Geovani Casarin, agradeceu a participação e a atenção de

todos e às nove horas e cinquenta e cinco minutos deu por encerrada a segunda (2ª) Reunião Ordinária

da Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte e cinco. Eu, Eliane

Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros presentes.
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